
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE93395

ASSEMBLÉE NATIONALE
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sécurité alimentaire
Question écrite n° 93395

Texte de la question

M. Charles-Ange Ginesy alerte Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur les résultats de l'étude
menée par Foodwatch au sujet des emballages alimentaires. Cette étude nous alerte sur la présence dans les
encres et emballages en carton de substances chimiques. Il apparaît que ces substances sont suspectées d'être
cancérogènes, et peuvent perturber le système endocrinien. Ainsi, plus de 56 000 consommateurs ont déjà
signé la pétition Foodwatch pour demander que des mesures soient prises. Par conséquent, il souhaiterait
connaître les intentions du Gouvernement sur cette question de santé publique.

Texte de la réponse

La présence d'hydrocarbures, et plus précisément d'huiles minérales, dans les emballages des produits
alimentaires a fait l'objet à la fin de l'année 2015 d'une interpellation par une association non gouvernementale.
Il s'agit d'une question complexe car des huiles minérales non alimentaires peuvent parfois se confondre
chimiquement avec des huiles minérales autorisées en alimentation (par exemple pour la pâtisserie). Les huiles
minérales qui seraient identifiées en provenance des emballages pourraient avoir de nombreuses sources
différentes, comme la colle utilisée pour fermer les emballages ou coller les étiquettes, la présence de polluants
dans les fibres utilisées pour la fabrication des emballages, etc. Afin de disposer des éléments d'analyse
scientifique approfondie, le Gouvernement a saisi en 2015 l'agence nationale de sécurité sanitaire de
l'alimentation, de l'environnement et du travail. Le rapport de l'agence permettra d'identifier la réalité de la
présence de ces hydrocarbures et ses sources, et le cas échéant les éventuelles mesures de prévention que
l'agence pourrait recommander.
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